

昨日下午,由现代快报社、江苏省书法院、栖霞区文化旅游局主办的“江苏省书画名家下基层写春联活动”在栖霞区摄山新城新港街道文化艺术中心举行。省书法院执行院长管峻带领宇文家林、张六骏、李双阳、白鹤等书法家深入街道社区,为居民和基层书法爱好者们送上了新春的祝福。

“之前只在电视上见过他们,只在展览上看过他们的字。这次他们到社区给我们送春联,实在太让人激动了!”

□见习记者 徐馨儿 柳林  
摄影 施向辉



书法家宇文家林



书法家白鹤



书法家张六骏



书法家李双阳

# 书法家进社区挥毫送春联 环卫工得墨宝连称“没想到”



省书法院执行院长管峻一个人就写了近百幅春联

## 最尽责

### 看到他们高兴就不累了

“管院长,您休息一下。”“我不累,我还要继续写。”在西岗街道文化艺术中心三楼的写字桌案边,挤满了前来求春联沾喜气的栖霞区摄山新城的居民,纷纷围观着从未见过的来自江苏省书法院的知名书法家现场挥毫泼墨。江苏省书法院执行院长管峻早早地来到活动现场,与现场的工作人员一起裁红纸,张罗着写字桌案的布置,商量书写春联的内容……在短短的2小时内,管峻一直未放下手中的毛笔,一个人就写了近百幅春联。

现场的居民都心疼起了这位省里面来的著名书法家,希望他能稍事休息别太辛苦,但是管峻却笑着拒绝了,他说:“看到居民拿到春联、满脸喜气、高高兴兴的样子就不觉得累了,还有那么多居民等着,我不能先休息了。”

一位魏大爷告诉记者,“真没想到省里书法院的院长都来

给我们写春联了,那么认真,写得那么好,我真的太感谢他了,太感谢这次活动了。”管峻向记者表示:给老百姓写字,他十分高兴,此次江苏省书法院能给老百姓写春联,能让栖霞区摄山新城的居民贴近艺术家,直观地了解艺术,并且感受到传统春节的喜庆欢乐,这是件十分有意义的事情。

“江苏省书法院刚成立不久,一直秉承江苏省文化厅厅长、江苏省书法院院长章剑华创院初衷,书法院是一个要‘出人才、出精品、有作为、有影响’的书法创作研究机构,不仅要创作优秀作品,开展学术研究,还要组织公益活动。此次组织‘送春联到基层’,往后还要‘送作品到军营、送书法到学校’等活动。”管峻告诉记者,给老百姓写春联是江苏省书法院的本职工作,省书法院将不遗余力地“一边创作,一边交流,一边奉献”。

## 最敬业

### 手划伤了 仍然坚持创作

宇文家林刚落笔写完了一沓宣纸,身边书法爱好者就忍不住问,“宇文老师,您再写点儿行吗?”宇文家林主动拿过身边的红纸与裁纸刀,却一不小心割伤了手指。血涌了出来,也把周围的群众吓了一跳。

宇文家林却赶紧安抚起大家:“没事没事,一点小伤,这怪我自己学艺不精,别担心!”裹上创可贴,现场工作人员都劝宇文家林休息一会儿,他却不忍拒绝群众的请求,又写下了一组组春联,满足了居民的心愿。“书法家们送的是文化、是艺术、是精神、是新春之喜,也是大家风范与气魄。”工作人员对书法家的敬业佩服不已。

写下最后一组“春节迎春气象,龙年抖擞龙精神”,宇文家林已经写下了四五十幅字。累吗?他说,难免有些疲倦,早上在江北参加了一场文化下基层的活动,下午赶到了栖霞,接下来,这一类的活动还将继续。

## 最卖力

### 一到现场 立马提笔开写

“白鹤老师,帮我写一张‘龙腾九霄’吧!”白鹤、张六骏与李双阳出现得稍晚,刚一露面,就被周围的书法爱好者团团围住。不多说,开写!三位书法家径直拿起毛笔,挥毫泼墨,为大家送上了数百幅春联。

白鹤的隶书基于汉隶宽博、洒脱、豪迈、劲朗的表述,让人感受到书写的严谨,感觉的松弛,视野的广阔;张六骏用笔和结体都极为天真自然,点画之中有着浓厚的隶意,因此显得朴茂稚拙,洋溢着丰沛的元气,而且书卷气与金石气又融为一体,极耐品读。

李双阳是江苏省书法院最年轻的书法家,在现场却“遭”到了几个爱好者围住,一直在他前后忙活,想求字拜艺。他们表示“李老师写的草书真好啊,真符合龙年的新气象,字写得‘龙飞凤舞’,来年绝对有个好兆头呢!”

## 最热情

### 西岗街道居民争相求字

本来就不宽敞的西岗街道文化艺术中心除了挤满了人,地上、桌子上还放满了刚刚写好的待干的春联,整个现场洋溢着浓浓的喜迎春节的气氛。就是这样,现场仍然秩序井然,每家每户拿一副对联。

“我们前几天就知道这个消息了,当时听说省书法院的书法家要来我们村时,大家特别兴奋。”西岗文化街道艺术中心主任王荣俊表示。

活动现场还出现了不少孩子的身影。“我喜欢书法,一直在练,之前还参加过比赛拿过奖呢!”正在读四年级的刘同学捧

着白鹤写的春联爱不释手,“我也想有一天成为和他们一样棒的书法家!”

“每年,我们街道自己的书画院都会进行送春联之类的活动,这次书法家们写的春联,我们都会直接分给附近的居民。不过规定每人只能拿一副,要不瞬间就会被喜欢书法的群众抢光了!”王荣俊笑称。“在经济发展的同时,我们也充分认识到了文化艺术的重要性。街道经常举办一些书画活动,大家兴致都很高昂,所以居民都非常期待这次能与这些书法名家面对面。”西岗街道办事处负责人李萍告诉记者。

## 最感动

### 环卫阿姨连称“没想到”

在现场,来了几位与一般人着装不同的阿姨,她们全身穿着简陋的衣服,带着统一的帽子,在记者了解之下才知道是栖霞区摄山新城的环卫阿姨。

记者了解到,她们刚刚还在小区做保洁,街道里的人喊她们来拿春联,她们忙不迭地赶了过来。拿到春联的环卫阿姨在一旁细心地拿报纸卷着春联,旁边的奶奶和阿姨都告诉她们这字可不容易写,而且都是江苏省书法院的著名书法家来写的,挂在门口都糟蹋了,一定要收好藏好了。一位环卫阿姨跟记者说,“没想到,能近距离地亲眼看到

这么著名的艺术家给她写春联,她感觉太开心了,实在没想到艺术家和街道对她们如此的关心。”

面对这些日夜辛劳在一线的环卫阿姨们,管峻表示,“今天我们江苏省书法院的书法家能到这里来给老百姓写春联,慰问到这些环卫工人,把书法作品亲自交到她们手中,我感觉十分的欣慰。写的春联中有一个字她们不认识,还特地来问了我,我告诉她们是‘北’字,这是书法中的写法,我认为这也是个很好的学习机会。今后我们书法院会继续下基层送慰问。”



环卫阿姨没想到书法家对她们如此关心